



खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने विश्व मुक्केबाजी चैंपियनशिप और तीरंदाजी विश्व कप टीमों को सम्मानित किया; एथलीटों से कहा 'आइए ओलंपिक 2024 में और अधिक पदक हासिल करें'

नई दिल्ली, 24 मई: केंद्रीय युवा मामले और खेल मंत्री श्री के रूप में मंगलवार को भारतीय खेलों के लिए यह दोहरा उत्सव था। अनुराग सिंह ठाकुर ने कोरिया में विश्व कप और तुर्की में महिला विश्व चैंपियनशिप से वापसी करने वाली भारत की तीरंदाजी और मुक्केबाजी टीमों को सम्मानित किया।

भाखेप्राके उत्कृष्टज्जेन्द्रो इंदिरा गांधी स्टेडियम में सम्मान कार्यक्रम आयोजित किए गए , जोकि भारत के उत्कृष्ट मुक्केबाजों के लिए उत्कृष्टदान भी हैं। भारत ने पिछले कुछ दिनों में तीरंदाजी विश्व कप में 5 और महिला मुक्केबाजी विश्व चैंपियनशिप में 3 पदक जीते हैं। 16 भारतीय तीरंदाजों ने पुरुष कंपाउंड तीरंदाजी में एक स्वर्ण , 1 रजत और 3 कांस्य पदक जीते , जबकि महिला मुक्केबाजों ने एक विश्व चैंपियनशिप स्वर्ण और दो कांस्य पदक जीते।

बॉक्सर निकहत जरीन, जिन्होंने अपने भार वर्ग में विश्व चैंपियनशिप का स्वर्ण जीता और ऐसा करने वाली पाँचवीं भारतीय महिला बनीं , ने इस कार्यक्रम में जोश के साथ बातचीतकी , जब उन्होंने कहा , "मैं यहां एक ओलंपिक पदक विजेता के रूप में फिर से खड़ी होंगी। आज यहाँ एक विश्व चैंपियन के रूप में खड़ी हूँ और मैं यहाँ फिर से खड़ी होऊंगी। पदक विजेता मुक्केबाज मनीषा मौन और परवीन ने कांस्य पदक हासिल किया।

निकहत के जोश की सराहना करते हुए केंद्रीय खेल मंत्री श्री . अनुराग सिंह ठाकुर ने कहा, "हमारी बेटियों (बेटियों) ने हमें गौरवान्वित किया है। एक समय था जब माननीय प्रधान मंत्री श्री नरेंद्र मोदी बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ के बारे में बोलते थे और अब यह फल दे रहा है। निखत ने कहा कि वह रुकना नहीं चाहती; वह और पदक जीतना चाहती है। हमें आप सभी के इस जुनून और समर्पण की जरूरत है। हमें आगे बढ़ते रहना है। आप जमीनी स्तर के एथलीटों के लिए प्रेरणा हैं। टॉप्सेयोजना ने सुनिश्चित किया है कि सभी को सुविधाएं मिले। हमने जो हासिल किया है उसका जश्न हमें मनाना चाहिए। आज से ही किन्तु परन्तु ही सदैव अगली बड़ी चैंपियनशिप के लिए लक्ष्य रखें। आइए ओलंपिक 2024 में भारत के लिए और पदक लाएं।"

सम्मान कार्यक्रम के लिए उपस्थित लोगों से पदक विजेताओं के लिए अपनी प्रशंसा दिखाने का आग्रह करते हुए, ठाकुर ने कहा, "उन्होंने इन पदकों को जीतने के लिए बहुत मेहनत की है , मुझे यकीन है कि हम उन्हें यह दिखाने के लिए कड़ी मेहनत कर सकते हैं कि यह जीत देश के लिए कितनी मायने रखती है। हमें अपने एथलीटों के लिए अपनी प्रशंसा दिखाने की आदत बनानी चाहिए , क्योंकि वे देश के लिए ऐसा कर रहे हैं। " यह कहते हुए कि उन्होंने एथलीटों की कड़ी मेहनत की सराहना करने के लिए एक अनोखे अंदाज़ में, लंबे समय तक ताली बजाई।

विजेता तीरंदाजी खेलविधामें पुरुषों की कंपाउंड तीरंदाजी टीम और व्यक्तिगत पदक, महिला कंपाउंड टीम, मिश्रित कंपाउंड टीम और महिला रिकर्व टीम शामिल थीं। अभिषेक वर्मा , रजत चौहान और अमन सानी की पुरुष कंपाउंड टीम ने स्वर्ण पदक जीता , जबकि पुरुषों की कंपाउंड तीरंदाजी में एकमात्र व्यक्तिगत रजत पदक मोहन भारद्वाज ने जीता। महिला कंपाउंड टीम की मुस्कान किरार , अवनीत कौर, प्रिया



गुर्जर, मिक्स्ड कंपाउंड टीम की अभिषेक वर्मा, अवनीत कौर और महिला रिकर्व टीम की रिधि, कोमोलिका बारी और अंकिता भक्त ने तीन कांस्य पदक जीते।

टूर्नामेंट के अपने अनुभव को साझा करते हुए अभिषेक वर्मा ने कहा, "हम एशियाई खेलों की तैयारी कर रहे थे इसलिए टीम अब शानदार फॉर्म में है। सटीकता और तकनीकी पहलुओं के मामले में भारत की तीरंदाजी में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। ऑलराउंड के साथ संघ और सरकार से अधिसंरचना, प्रशिक्षण, एक्सपोजर, शिविरों के संदर्भ में समर्थन, हम इतना हासिल करने में सक्षम हैं और जून में आगे जाकर यह गति जारी रहेगी, जैसा कि हम विश्व कप के अगले चरण के लिए जाते हैं और अधिक पदकों के साथ वापसी करेंगे।"

मुक्केपबाजीस्पर्धा में भा०मु०सं० के अध्यक्ष अजय सिंह, महासचिव हेमंत कलिता ने भाग लिया, जबकि तीरंदाजी कार्यक्रम में कोर कमेटी भारतीय तीरंदाजी संघ के सदस्य वीरेंद्र सचदेवा ने भाग लिया। एलएस सिंह, संयुक्त सचिव, युवा मामले मंत्रालय, संदीप प्रधान, भाखेप्रा के महानिदेशक, और सीईओ टॉप्स तकमोडोर गर्ग आयोजनों में उपस्थित थे।

ईओएम